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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  

Abgeordneter Stefan Wenzel (GRÜNE) 

Wie stellen sich die Unternehmenskennzahlen von Zweckgesellschaften dar, die die 
NORD/LB in den Konzernabschluss einbezogen hat? 

Anfrage des Abgeordneten Stefan Wenzel (GRÜNE) an die Landesregierung, eingegangen am 
22.05.2018  

 

Ausweislich des Geschäftsberichts 2017 hat die NORD/LB eine Reihe von Zweckgesellschaften, 
die im Schiffsmarkt tätig sind, in den Konzernabschluss einbezogen bzw. „nach der Equity-Methode 
in den Konzernabschluss einbezogen“. Von Interesse ist daher, wie sich die wirtschaftliche Situati-
on dieser Gesellschaften zum Jahresende 2017 anhand maßgeblicher Unternehmenskennzahlen 
darstellt. 

1. Wie stellen sich die Unternehmenskennzahlen der Caplantic GmbH dar? 

2. Wie stellen sich die Unternehmenskennzahlen der Caplantic Tochter Crystal Ocean Advisors 
GmbH dar? 

3. Wie stellen sich die Unternehmenskennzahlen der South Wind Shipping Corporation dar? 

4. Wie stellen sich die Unternehmenskennzahlen der North Wind Shipping Corporation dar? 

5. Wie stellen sich die Unternehmenskennzahlen der Titan Tankschifffahrtsgesellschaft mbH & 
Co. KG dar? 

6. Wie stellen sich die Unternehmenskennzahlen der Rhea Tankschifffahrtsgesellschaft mbH & 
Co. KG dar? 

7. Wie stellen sich die Unternehmenskennzahlen der PIMAVERA Beteiligungsgesellschaft mbH 
& Co. KG dar? 

8. Wie stellen sich die Unternehmenskennzahlen der KMU Shipping Invest GmbH dar? 

9. Wie stellen sich die Unternehmenskennzahlen GEBAB Ocean Shipping III GmbH & Co. KG 
dar? 

10. Wie stellen sich die Unternehmenskennzahlen der Hyperion Tankschifffahrtsgesellschaft mbH 
& Co. KG dar? 

11. Wie stellen sich die Unternehmenskennzahlen der MT BALTIC CHAMPION Tankschifffahrts-
gesellschaft mbH & Co. KG dar? 

12. Wie stellen sich die Unternehmenskennzahlen der QUADRIGA Beteiligungsgesellschaft mbH 
& Co. KG dar? 

13. Wie stellen sich die Unternehmenskennzahlen der PANDORA Beteiligungsgesellschaft mbH 
& Co. KG dar? 

14. Warum sind die o. g. Gesellschaften jeweils konsolidiert bzw. in den Konzernabschluss der 
NORD/LB einbezogen worden? 

15. Wann sind die o. g. Gesellschaften jeweils konsolidiert bzw. in den Konzernabschluss der 
NORD/LB einbezogen worden? 

16. Wie hoch ist jeweils der Gesellschafteranteil, die mittelbare, unmittelbare, stille, atypisch stille 
oder sonstige Beteiligung der NORD/LB an den o. g. Unternehmen? 

17. Welche der o. g. Gesellschaften sind bilanziell überschuldet (bitte Höhe angeben)? 
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18. Für welche der o. g. Gesellschaften gab es in Kreditverträgen der NORD/LB Forderungsbe-
schränkungen vergleichbar der Vereinbarung mit der KMU Shipping Invest GmbH vom 
08.12.2010 Ziffer 5.2? 

19. Warum wurden Forderungsbeschränkungen in einzelnen Kreditverträgen der NORD/LB ver-
einbart? 

 

 

(Verteilt am 25.05.2018) 
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